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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CONNESSIONE FERROVIARIA TORINO CERES AL PASSANTE 
DELLA CITTÀ DI TORINO, GARA EUROPEA PER LA DIREZIONE DEI LAVORI, 
DISPOSIZIONE SCR PIEMONTE N. 68 DEL 22 DICEMBRE 2014, MANCATO 
AFFIDAMENTO ALLA SOCIETÀ INFRATRASPORTI.TO S.R.L." PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE CASSIANI IN DATA 20 MAGGIO 2015.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 22 dicembre 2014, con disposizione di SCR Piemonte n. 68 a firma del Presidente 

Andrea Martino, veniva pubblicata sul sito della SCR Piemonte gara Europea per 
l'affidamento del servizio di direzione lavori, assistenza al collaudo, eccetera, relativi alla 
realizzazione del collegamento della Linea Torino Ceres con la rete RFI lungo corso 
Grosseto per un importo pari ad Euro 4.277.213,41 I.V.A. esclusa; 

- tale gara prevedeva come data di scadenza il 26 febbraio 2015; 
- in data 11 marzo 2015 si teneva la prima seduta pubblica per l'apertura plichi di gara, 

seguita da una seconda seduta pubblica per le integrazioni in data 21 aprile ed una terza 
seduta pubblica fissata per il 15 maggio 2015 per l'apertura buste offerte tecniche, poi 
rinviata con nota SCR Piemonte a data da destinarsi; 

 
RILEVATO 

 
che in base alla vigente normativa in materia di appalti si deve ritenere legittimo l'affidamento 
diretto da parte della stazione appaltante dell'intervento per il passante ferroviario, SCR 
Piemonte, alla società Infratrasporti.To S.r.l., poiché la stessa possiede tutte le caratteristiche 
previste dalla legge essendo la società Infratrasporti.To S.r.l., partecipata totalmente dall'Ente 
Pubblico ed avendo la stessa in passato assunto e svolto le attività di engineering, progettazione 
esecutiva e direzione lavori per molte delle opere connesse alla realizzazione della 
metropolitana ed al nodo ferroviario torinese;   
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INTERPELLA   
 
Il Sindaco, nella sua qualità di titolare delle deleghe relative al Servizio Centrale Affari Legali 
della Città di Torino, per conoscere se: 
1) sia stato richiesto parere motivato da parte del Sindaco, della Giunta o delle Direzione 

Infrastrutture e Mobilità della Città di Torino, all'Avvocatura Comunale circa la 
possibilità di avvalersi da parte di SCR Piemonte, nella sua qualità di pubblica 
amministrazione e di stazione appaltante per l'opera ferroviaria Torino Ceres, dell'opera 
di Infratrasporti.To S.r.l. per lo svolgimento dell'attività di direzione lavori collaudo e 
coordinamento sicurezza; 

2) è stato fornito tale parere e quale ne sia il tenore e il contenuto in merito alla possibilità 
di affidamento diretto ad Infratrasporti.To S.r.l. di tali lavori messi a gara da SCR 
Piemonte in data 22 dicembre 2014 per un importo di Euro 4.277.213,41 oltre I.V.A.; 

3) a seguito delle tre sedute pubbliche per l'assegnazione della gara da parte di SCR 
Piemonte e del rinvio a data da destinarsi pubblicato sul sito di SCR Piemonte in data 15 
maggio 2015, l'Amministrazione Comunale di Torino intenda rappresentare a SCR 
Piemonte la propria ferma volontà di affidare direttamente ad Infratrasporti.To S.r.l. 
l'attività di cui alla gara europea n. 68 del 22 dicembre 2014, così come previsto della 
normativa vigente in materia di appalti pubblici, vista la composizione societaria 
interamente pubblica di quest'ultima.    

 
F.to  Luca Cassiani    


